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Цель: развивать навыки работы с глиной, творческую и познавательную 

активность. 

Задачи: 

 познакомить с понятием глина, гончарное дело; 

 прививать любовь к древнему виду искусства;  

 развивать наблюдательность; 

 развивать навыки самоорганизации и самоконтроля;  

 воспитание внимательности, терпения, способности доводить начатое дело 

до конца;  

 воспитание аккуратности 

Методы обучения: 

 по источнику полученных знаний – словесный (беседа, объяснение); 

наглядный (демонстрация игрушек, иллюстраций, схем); практический -  

 по дидактическим целям –изучение нового материала.  

Тип урока: Изучение нового материала. 

Инструменты и материалы:  

 глина; 

 стеки; 

 вода; 

 салфетки сухие и влажные;  

 клеёнка;  

 образцы игрушек; 

 иллюстрации, фото игрушек 

Ход занятия 

Теоретическая часть:  

1. Организационный момент.  

2. Проверка готовности к занятию. 

Посмотри, что лежит у тебя на столе и обрати внимание на самый важный на 

сегодня материал – это глина. 

Если встретить на дороге, 

То увязнут сильно ноги. 

А сделал миску или вазу – 

Она понадобиться сразу. 

3. Вступительная беседа. 

 Раньше мы с тобой уже лепили из пластилина, а вот из глины пока еще нет. 

Знаешь ли ты, что можно лепить из глины? 

 Посуду, игрушки, кирпичи. 

 Верно. А как называется профессия человека, работающего с глиной и 

изготавливающего из нее посуду, игрушки и т.д.? 

 Гончар. 

 Да. Гончар работает в специальной мастерской, которая называется 

гончарня. Раньше она обычно находилась на краю селения, а главным 

оборудованием был гончарный круг. Работа гончара делилась на несколько 

этапов:  

 подготовка глины к работе; 



 изготовление изделия на гончарном круге; 

 обжигание изделия в печи, чтобы оно было прочным. 

 Существует много видов народных промыслов – дымковская игрушка, 

филимоновская, каргопольская, но с ними я познакомлю тебя в другой раз, а 

сегодня мы продолжаем готовиться к Новому году и будем учиться лепить 

новогоднюю игрушку. 

 Посмотри на образцы игрушек, рассмотри иллюстрации и фотографии и 

выбери, какую игрушку ты хочешь сделать на Новый год. 

 Давай вспомним, какими способами работы с пластилином ты пользовалась. 

 Вытягивание, примазывание, раскатывание. 

 Да. Для создания различных форм из глины пользуются несколькими 

способами: 

 конструктивным – предмет создается из отдельных частей; 

 пластическим – все части будущего изделия вытягиваются из одного куска 

глины; 

 комбинированным – этот способ объединяет лепку из отдельных частей и 

целого куска, применение различных материалов и принадлежностей для 

создания фактуры.  

Наш вид работы сегодня комбинированный. 

1. Отделяем кусок глины, тщательно разминаем, формируем нужную форму. 

2. Далее формируем мелкие детали из полосок и шариков, смачиваем их водой 

(кистью) и закрепляем пальцами.  

3. Пальцами и кистью заглаживаем трещины и неровности. 

4. С помощью стеки выполняем декор. 

5. Оставляем сушиться нашу поделку в теплом месте до следующего занятия, на 

котором мы ее распишем.  

Приступаем к работе. 

Практическая часть: 

Изготовление игрушки.  

Завершение занятия: 

 оценка выполненной работы; 

 наведение порядка на рабочем месте.  


